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Cursul do Ticna, 30 Fcvruarie. 
Renta ungară ln aur . . . .  91 80 
Bonuri de teeaur ung , 1 emie. 117 75 

,  > > II ,  110 50
împrumutul auetr, ln hArtie . 63 40 

> „ > a rg in t. 66 80
Renta austriacă in aur . . .  74 80
Loee din 1860............................ 111 36
Acţiunile b&ncel naţionale . . 796 — 

„ .  auetr. de credit 329 90
■ „ ungare » 221 90

A rg in t...................................... 105 60
D u ca tu l..................................  5 02
Napoleonul..........................  . 9 48
100 mărci germane...............  68 40

Cursa( de Berlin, 30 Februarie 
Acţiunile Căilor ferate rom&ne. 34 40 
Obligaţiunile rimăne 6o/» . . 73 40 
Priorităţile 0. fer. rom. 8®/e 78 — 
împrumutul Oppenheim . . .  94 00
Napoleonul...................  . . . io 24
Viena, termen lung . . . . .  — — 
Pari* > scurt . . . .  — —■

Calendarul gliei 
Tineri 10 Fevruarie.
Patronul silei: Mart. Haralambie. 
Răsăritul soarelui: 6 ore 48 min. 
Apusul soarelui: 5 ore 37 min.
Fosele lunel: Primul Quart. Virciorovo, sosire 9.01 nw

P L E C A R E A  T I R ,  B I S T  XXX*. I L O R
Buourcsol—Giurgiu

Bueureed............................. 9.16 d 0.06 n
Giurgiu, sosire................11.85 q 8.37 n

Giurgiu—Baeureecl
Giurgiu.................................9.36 d 4.45 n
Bucurescl, sosire................. 9.48 g 7.17g

Galaţi—Bărboşi
G a la ţi....................1.30 n 8 36 d 7.30 u
Bărboşi, sosire , . 1.65 n 0.— ş  8.06 g

Bărboşi—Gaiafl
Bărboşi...................3.55 n 6.35 u 7.25 n
Galaţi, sosire . . .  8.80 n 7.— n 8.— a

Bucurescl -  Suceava Suceava—Buen rend
Bucurescl . . . Suceava.............. 6.114 6.46 4
Ploeecl . . . . Roman.............. 8 .45) 12.304
Brăila . . . . . 1.58 n 5.46 <,1 7.15 d Tecuciü.............. 13.30 ¿ 6.10 4
Tecuciü . . . . . 4.38 n 11..04 B răila............... 8.08 n 8.10 n 8.68
Roman . . . . . 9.06 d 4.45 4 P'oescI............... 7.13 4 3.46
Suceava, «osire . .12.03) 9.66 ñ Bucurescl, «oiire 8.SO 4 4.30

Buourcsc—Verelorerm Verciorova -Bucurescl
Bucurescl . . . . . . 8.— d 6,05 n Verciorova . .  •
Piteşti . . . . Craiova. . . . . . . . I I .444
Slatina . , . . . . . 2. -  d 81 atina. • • • • . . . . 1.51 d
Craiova . . . . Pi t eşt i . . . . . . . . . 4.43 4 7.15

Bucurescl, sosire 7.40 g :
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Roma, 16 Ferruarie. 

aardinalu vor ţinea cea din urm a 
a convregaţinnel şi apoi se vor 
tn  localităţile ce le su n t d estinate , 

dim ineaţa se vor începe lucrările

număr de cardinali su n t de 
Q m  a grăbi hotărârile con clarei, ca 

fie alee în p a trn -c incl zile. 
figuri că nonl Papă va părăsi V a­

mpe nn tim p oare-care şi va pro- 
intra perdere! pu terii lum eşti, 

h a la l  Camerlengo a făcut  e il ru -  
¡r_ Papei îm părtăşire despre testam  eu- 

'io  IX, care conţine cele cunoscute. 
»Italie* deem inte ş tir ile  despre 

erile ce a’a r  fi iv it  în  sinul ca­

is
Roma 17 Fevaugrie. 

na lil Falonx şi Maning aS încer­
ce ca cardinalii stră in i sa fie de 

votai lor. încercarea n ’a isbu- 
causa oposiţiunel cardinalilor din 

c a. Pieşte-care va vota dnpă eon- 
B p  sa. Intransigenţi! totn-şî urmează 

lelile lor.

Coastaatlnopol, 17 Fevruarie.

fie egiptiene din Bulgaria se con­
ta Vama spre a se întoarce în

kr.

8t. Petersburg, 17 Fevruarie. 

Bl a’aiS pnblicat protocoalele privi- 
la preliminările păcel şi la armisti- 
Kiminările păcel afi fost semnate 

r I&nnarie de către marele Dace Ni- 
" Şerver-Paşa şi Namyk-Paşa, iar ar- 

P  d către Napokoitschitzky, Le- 
I Vedschib-paşa şi Osman-paşa. 

jj istiţinl e încheiat şi pentru Bomâ- 
■ Serbia.

¡IR! TELEGRAFCE
A L E  . T I M P U L U I *

(Agenţi Havas).

[iul, de la 30 Februarie, 8 ore seara.—

Londra, 30 Fevruarie.

«legrafiază din Constantinopol zia- 
LDaily Telegragh*, că eircnlă FgO' 
că Saver-paşa şi-ar fi dat din nofi

Tleaa, 20 Fevruarie.

iltăţî s’att ivit relativ la data în 
va intrani congresul. Principele 
off crede că tratatul preliminar 
trebne să se iscălească înainte de 

r  - Austria obiectează că Rusia ar pu. 
L |prev aleza in acest tratat şi să’l in 

ca nn fapt îndeplinit.

Roma, 30 Fevruarie.

tnalnl Peccl s’a ales Papi; el 
imele de Leon XIII.

¡ m m ¿ _

stăpânirea asupra acestei părţi din 
cea mal preţioasă parte a vetrei 
noastre strămoşeşti.

înţelegem pe deplin această stâ- 
rninţă, de oare-ce, la urma urmelor, 
pentru interesele sale morale şi ma­
teriale, orl-ce stat face tot ce-l stă 
prin putinţă : Rusia este o împără­
ţie mare şi puternică, iară noi sun­
tem o ţară mică şi slabă; dacă dar 
Ţarul Alexandru II este hotărlt a 
lua Basarabia ln stăpănirea sa, pen­
tru noi, Basarabia e perdutâ.

Dar dacă ne dăm bine seamă, nicf 
nu e vorba să perdem ori să pă­
străm Basarabia: vorba e cum o 
vom perde ori cum o vom păstra.

Nenorocirea cea mare, ce ni se 
poate Întâmpla, nu este că vom p9rde 

rămăşiţa unei preţioase provincii 
perdnte : putem să perdem chiar mal 
mult decăt atâta, încrederea in tră i- 
nieta poporului român.

In viaţa sa îndelungată, nicf 0- 
dată poporal romăn nu a fost la 
Înălţimea, la care se află astăzi, cănd 
cinci milioane de romănl sunt uniţi 
Intr'nn singur stat.

Mihal Viteazul a isbutit să îm­
preuna sub stăpănirea sa trei ţări şi 

pregătească intemeiarea unul stat 
romăn mal puternic: a fost Insă 
destul ca Mihal-Viteazul să moară, 
pentru-ca planul urzit de d’ănsul să 
se prăbuşească. Statul romăn de astă- 

a trecut Inse prin mal multe sgu- 
duirl şi remăne statornic, fiindcă are 
două temelii: conştiinţa romănilor 

Încrederea marilor naţiuni euro­
pene.

Dacă vom câştiga de frei ori atât 
pământ pe cât avem şi vom perde 
aceste temelii, statul român, fie el 
ori cât de Întins, va deveni o crea- 

une trecătoare; ear dacă ne vom 
păstra temeliile de > xistenţă socială, 
Rusia ne poate lua ce-I place şi 
perderile ne vor fi trecătoare.

Astă-zl e dar timpul, ca să Întă­
rim atât ln români» cât şi in po­
poarele mari ale aposului, credinţa 
ln trăinicia poporului român.

Rusia voiesce să iea Basarabia cn 
orl-ce preţ: noi nu primim nici un 
preţ.

Primind un preţ, am vinde: şi 
noi nu vindem nimic!

Guvernul rusesc ânsu-şl a pus 
cestiunea ast-fel, ln cât românii 
sunt datori a remânea până ln sfâr­
şit consequenţl moţiunilor votate 
de către corpurile legiuitoare: nu 
dăm nimic şi nn primim nimio.

Românul care ar cuteza să atingă 
acest principia, ar fi un vânzător.

iunea retrocedării Basarabiei 
etul ajunge a fi o Gestiune de 
Iţă pentru poporal român, 
amicul Împărat Alexandru 
|te să câştige cn orl-ce preţ

| respuns la interpelaţia ce i s’a făcut 
relativ la politica orientală a Ger­
maniei. Respunsul cancelarului, pe 
care l’am comunicat ln numărul de 
erl, pare cu totul nevinovat; toc­
mai ln această nevinovăţie consistă 
Insă asprimea lui.

Principele Bismarck declară că 
punctele preliminărilor de pace nu 
ating intru nimic interesele Germa­
niei, că nu crede ln isbncnirea unul 
resboiü european şi că nu se poate 
Încă pronunţa asupra politicei vii­
toare a cabinetului german, toate 
aceste vor să zică ln termeni vul­
gari : situaţia nu este Încă destul 
de încărcată şi, cel puţin de o cam 
dată, Germania nn-şl va da silinţă 
să o descarce.

încă de pe acnm se poate preve­
dea , că respunsul principelui Bis­
marck va produce o rea impresiune 
ln opinia publică europeană, de oare­
ce ea dă tărie lipsiel de siguraritate 
ln care ne aflăm asupra zilei de 
mâne. Resbol ori pace ?— la această 
Întrebare principele Bismarck ar fi 
pntnt să respunzâ prin un« singur 
cuvânt. El Inse nu a respuns nimic, 
ci s’a mărginit a declara că Ger­
mania nn se crede In drept a face 
pe areopagul Europei.

gări e l : ar fi Insă destul, ca Germa 
nia să se pronunţe energic, pentru- 
ca reaboiul să se poată evita, Ast 
fel Înţelegem speranţele de pace, pe 
care le exprimă atât Principele Bis­
marck cât şi principele Auersperg 
Dacă Germania şi Anstro-Ungaria 
vor fi de acord, Rusia se va sn- 
pune. Va mal remânea numai ca 
Rusia să se Împace şi cu Englitera.

DIN A FA R A

Germania. Principele Bismarck, 
tn sfârşit, s’a Întors la Berlin şi a

Anstro-Ungaria. — Respunsul 
pe care l’a dat principele Auersperg 
ln parlamentai din Viena, este mal 
lămurit ş< prin urmare mai hotă­
râtor.

Anstro-Ungaria nn recunoaşte va­
labilitatea preliminărilor de pace, 
câte vreme puterile signatare ale 
tractatului de la Paris, nu le vor 
fi aprobat şi ln vederea viitorului 
congres, cabinetul din Viena Încă 
de pe acnm declară, că mal mnlte 
din punctele preliminărilor jignesc 
interesele Austro-Ungariel.

Numai remâne dar îndoială, că ln 
viitorul congres, Rusia va avea să 
discute cu Austro-Ungaria mal multe 
din punctele preliminărilor de pace. 
întrebarea e numai, dacă ln aceste 
discuţinul, Europa va fi ln partea 
Rusiei ori In partea Anstro Unga­
riei.

E probabil că tn deosebi Germa­
nia va fi ln partea Austro-Ungariel 
şi această probabilitate rezultă chiar 
din respunsul principelui Bismarck 
combinat cn declaraţiunile, pe care 
acest diplomat le făcuse mal nainte.

Interesele Germaniei nu sunt jig­
nite prin preliminările păcii, sunt 
Insă jignite ale Austro-Ungariel şi 
Încă acum doi ani cancelarul German 
declarase că Germania nu va putea 
suferi ca interesele Austro-Ungariel 
să fie jignite.

Fără Îndoială Germania nn se va 
lupta pentru interesele Austro-Un-

Guvernul din Belgrad a primit in­
vitare din Sânt-Petersburg, de-a lua 
fără preget toate măsurile, pentru 
a Înmulţi pe cât poate armata. De 
şi acest ordin nn e plăcut pentru 
Sârbi, totnşl guvernai cântă a '1 rea­
liza şi recrutează deja trape ln pro­
vinciile ocupate ale Serbiel-vechI şi 
anume fără deosebire de confesie. 
Recruţii mahometanl sunt Înşiraţi ln 
batalioanele sârbeşti de miliţie şi se 
completează cu el batalioanele, for­
mate din nofi.

Punctul la care se strâng, este 
Nişul, unde aii şi Început a face 
exerciţii.

Dar şi ln Serbia proprie domneşte 
o activitate febrilă. Clasa a 111-a a 
miliţienilor se mobilisează, 18 ba­
talioane noâ se formează din oamenii 
mal tineri, alte 18 din oamenii mal 
Înaintaţi tn vârstă, dar cari snnt des­
tinaţi a apăra numai ţara şi nu se 
vor întrebuinţa la alte operaţii; apoi 
s’a făcut comande Însemnate pentru 
fabricaţiunea de arme şi s’a Înmul­
ţit numărul lucrătorilor. Aceeaşi ac­
tivitate pronunţată domneşte şi ln 
cele-alte depozite de arme, dar mal 
cn seamă la Niş. In cetatea Belgrad 
s’a adus acum câte-va zile mult ma­
terial de râsboiti.

Gestiunea Basarabie!

Reproducem dnpă „Fremden-Blatt* 
din 18 Fevruarie următorul frag­
ment al unei corespondenţe adresată 
către „Nordd. Allg.* de coresponden­
tul el din St. Petersburg:

»Nici o ţintă, nici o izbândă, nici 
un folos ce s’ar putea câştiga nu 
este pentru poporul rus atât de În­
semnat, atât de trebuitor, atât de 
dorit ca recăpătarea acelui petic de 
pământ de la Dunăre, recăpătare 
care nu amerinţâ nici jigneşte pe 
nimeni care pentru Rnsia Insă este 
ştergerea unei batjocoriri şi unei u- 
milirl ce i s’a făcut cu o matură pre- 
cugetare. Aici nu este vorba de poftă 
de cuceriri, de panslavism, şi in- 
vasiune ln Indiile resâritene, şi câte 
alte ii-sme Îngrozitoare cu cari ga­
zetele ştiu a insufla o plăcută spai­
mă cititorilor lor; Insă este vorba 
de onoarea unul popor de 90 mi- 
| Hoane de oameni, cari afl conştiinţa

I numărului, nnităţel şi tăriei lor, şi 
această conştiinţă a mal crescut de 
curând.

Din momentul cănd Impăratnl A- 
lexandrn a rostit dorinţa nnel re­
trocedări, şi a scos’o la iveală Încu­
viinţând tot odată României o bo­
gată despăgubire, lumea de aici este 
Încredinţată că acea dorinţa se va 
şi împlini; căci, ln adevâr, nu 'şl 
poate închipui cine-va Încetarea gre­
lei furtuni ce de curând a trecut 
peste noi, daca România ar remâne 
In stăpânirea acelei părticică de pă­
mânt către care toţi RnşiI snnt le­
gaţi prin dureroase aduceri aminte 
şi prin dorinţele lor.

Basarabia a trecut către Rusia 
ln annl 1812, şi a râmas 44 de ani 
sub stăpânirea el. Despre o naţio­
nalitate bine pronunţată a locuito­
rilor el, nici poate fi vorba, căci 
Moldoveni, Ruşi Sârbi, Bulgari, Greci, 
Armeni, Jidani, Tătari, Ţigani şi 
Nemţi (aproape la 80,000) locuiesc 
acolo amestecaţi toţi Intre dânşii.

Acest petic de pământ nu este 
legat, prin urmare, de România nici 
prin istorie nici prin naţionalitate, 
aceşti doi factori cari Întemeiază mal 
puternic stăpânirea. Rnsia a stăpânit 
acea bucată 44 de ani, iar România 
numai 22. Pentru ce dar atâta sgo- 
mot şi indignaţie In Camerile ro­
mâne ?

Cu toate aceste, nici ln privinţa 
aceasta Rusia nu are de loc grabă. 
Insă ea nu va renunţa la dorinţa el.*

,Le Temps* scrie :
Cestiunea română se înveninează 

din ce ln ce mal mult. Se ştie, că 
împăratul Alexandra i-a scris prin­
ţului Carol pentru a i cere In mo­
dul cel mal formal retrocesiunea 
Basarabiei. Ţarul In sentimentele 
sale pline de pietate pentru răposa­
tul său părinte, consideră această 
concessie, ca un fel de satisfacţiune, 
datorită memoriei sale şi pentrn 
acest motiv dă acestei afaceri o 
importanţă particolarâ, şi ar 6 decis 
chiar să urmărească împlinirea el cn 
arma ln mână. România protestă e- 
nergic contra acestei pretenţii şi 
răspunde, nu fără cuvânt, că dnpă 
ce a fost aliata Rusiei şi după ce 
şi-a vărsat sângele tntr'un rftsboiâ, 
ln care n'a figurat fără onoare, nn 
poate, după atâtea silinţe şi sacri­
ficii să fie obiectul anei spoliaţinnl.

Lucrurile stafi ast-fel: anele fol 
pretind, că e foarte greii de a tranşa 
astâ-zi această cestione lntr'un mod 
pacific; altele şi Intre ele anume 
, Memorial diplomatic * afirmă că 
diferenţele Intre România şi Rusia, 
relative la retrocesiunea Basarabiei 
vor fi regulate la o întrevedere a-
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propiată a Ţarului cu prinţul Carol.
0  alta foae primeşte din Berlin 

ştirea, c& M. Sa Domnul ar fi cerut 
interrenţiunea împăratului Germa­
niei contra cer erei Rusiei a c&rei 
împlinire l’ar sili pe M. Sa s& abdice.

„Morning-Post* primeşte din Bu­
cureşti urm&toarea scrisoare : Scri­
soarea Împăratului Rusiei c&tre prin­
cipele Carol, privitor la cesiunea 
p&rţel Basarabiei Începe cu urmă­
toarele cuvinte: „Te iubesc ca pe 
fiul meti. Cu toate acestea ast&-zl 
nu vorbesc ca Măria Ta ca cu o 
rudă iubitoare şi cu un prieten. Viu 
In numele poporului rusesc să-ţi no­
tific voinţa lui pentru recăpătarea 
părţel din Rasarabia, Incorporată cu 
Romănia prin tratatul de la Paris.*

Scrisoarea Incheiă cu următoarea 
frasă:

„Sper că principele Romăniel nu 
va pune pe Împăratul Rusiei In 
trista necesitate de-a-1 blestema Îna­
intea morţelsale!* —  Ciudată scri­
soare Intr’adevăr. Corespondentul 
ziarului „Morning-Post* susţine, că 
poate garanta autenticitatea citate­
lor sale.

Ţarul şi colonelul Wellesley
Acesta este titlul uniri articol din zia- 

ru. englez ‘Standaad, de la 9 Fevrnarie, 
prin care se publică oare-care depeşl, tri­
mise guvernului englez ds către colonelul 
Welleslc-y, şi cari s’aB citit înaintea par­
lamentului, de către d. Straftord North- 
cote în Camera comunelor.

Dintre aceste depeşl, estragem pe acelea 
ce ne interesează mal mnlt, lăsând pe fie­
care să judece lncrnrile mai bine, şi să vază 
lămurit, că ideia, despre răpirea Basara­
biei, nn a fost o surpriză pentru guver­
nul ţărei noastre, saii cel puţin pentru 
ministrul de externe, ¡ce este dator a şti 
tot ce se atinge de soarta ţărel noastre; 
precum asemenea nn a fost o dorinţă spon- 
taneă, saB nn simpln capricii!, cum am 
zice, al Majşstăţei Sale Imperatorului Ru­
siei, asupra acestei părţi din corpul Ro­
mâniei; ci toate acestea se ştii! de mai 
nainte, ancă de la Livadia. lată ce zice 
d. colonel Wellesley prin memotandnl se 8 
dat de la Biela (Bulgaria) 1877, Iulie 17 
(29), pe când armata noastră nn trecuse 
âncă dincolo de Dnnăre:

Colonelul Wellesley către Lotdul Dtrby. — 
Extract:

Londra, 7 August 1877.

Luând congediii de la împăratul Rusiei 
la Biela (Bulgaria), unde se află Qnartie- 
rnl General la 30 ale trecutei, Majestatea 
Sa a bine-voit a 'mi face oare-car! obser- 
vaţinnl, relativ la sitnaţinnea politică de 
faţă, in raport de cele pnse in vederea 
gnvernnlni Mnjestăţel Sale. După între­
vederea mea, am făcnt nn memorand scurt 
după observaţinnile Msjestăţei Sale, pe 
care acum am onoare a ’1 supune Esce- 
lenţiel-Voastre. Alătnratnl aci memorand, 
l'am supus Majestăţei Sale împăratului, 
inaintea plecărei mele, şi Majestatea Sa 
s’a informat că este corect. Ast-fel dar. 
dnpă chiar cererea M. S., am avat onoare 
de a ’I lăsa o copie dnpă dânsul.

Memorand.

Majestatea Sa împăratul, in consecu- 
enţa falsurilor raportări ce circulă în En- 
gliters, in privinţa alegaţi anilor despre 
atrocităţile Roşilor, gândesc că ar fi bine 
pentra mine, de a raporta personal către 
guvernul Majestăţii Sale adevărata stare 
a lucrărilor. La o întrevedere, ce am a- 
vnt înaintea plecărei mele, Majestatea Sa 
a bine-voit a’mi face următoarele obser- 
vaţinnl şi, in acelaşi timp, a mă autorisa 
de a le comunica gnvernnlni meii.

Majestatatea Sa ’mi-a repetat ceea-ce 
zisese dvja Lordului A. Loftus la »Liva­
dia*, şi mie insn-ml, pe când mă aflam 
la „Zimnieea*, adică; Obiectul rosboinlnl 
de faţă a foet numai pentrn îmbunătă­
ţirea condiţiilor populaţiilor creştine din 
Turcia. Condiţinnile păcii cerute de îm­
păratul. snnt cele ce s'a comunicat in 
urmă Lordului Derby prin contele Schnva- 
lon, şi vor rămânea tot aceleaşi, pe cât 
timp Englitera va menţine posiţia sa de 
neutralitate. Dacă insă Englitera va aban­

dona această posiţinne, lncrnrile vor Ina 
o altă nonă faţă. Majestatea Sa n’are vr’o 
idee de anexiune „afară poate de acel te­
ritorii! pe care Rnsia l’a perdnt in annl 
1856,* şi poate a oare-căreî părţi din 
Asia Mică. împăratul nn va ocnpa Cons- 
tantinopole in scopul onoare! militare, ci 
nnmal daca nn asemenea pas ar deveni 
necesarii! din cnrsnl evenimentelor. Ma­
jestatea sa este gata a intra in negocia- 
ţinnl de pace, daca Snltannl ii va pro­
pune Disce condiţinni convenabile, fără a 
interveni nimeni sat! a mijloci in favo­
rul Turciei. Europa va fi invitată la o 
Conferinţă pentrn încheierea definitivă a 
condiţiunilor de pace. împăratul nn are 
cea mal mică dorinţă sal! intenţie in ori­
ce chip de a amerinţa interesele Englite- 
reî, atât pe cele-ce o privesc« la Cons- 
tantinopole, Egipt, canalnl de Snez, cât 
şi acelea din India. Mal cn seamă, in priviuţa 
Indiei, Majestatea sa consideră cu totul im­
posibil de a face vr’o amerinţare, dar 
âncă ar fi şi nn act de nebunie, de ar 
fi cn pntinţă. Majestatea sa m'a asigurat, 
că întreita alianţă a'a format numai pen­
trn preservarea păcii, şi fără nici o idee 
de agresiune saii de a ofensa pe Englitera, 
cn care ţară Majestatea sa, tot-d’anna, a 
dorit să rămâie în cel mai buni termeni de 
amicie. O ocupaţia timporană a Bulgariei 
va fi necesară. Majestatea sa nici o dată 
nn a întreţinut intenţinni ostile contra 
Engliterei, nici nn a dorit de a o ofensa; 
Insă, dacă cine-va s'ar determina „cher- 
cher midi A quatorze henree*, este lesne a 
se ofensa de ori şi ce lncrn. împăratul 
se teme că politica actuală a Engliterei 
tinde nnmal de a incuragia pe Turci, şi 
prin armare a prelungi resbelul, şi crede 
ci, daca influenţa Engliterei e’ar efectua 
asnpra Turciri, Sultanul s t  fi gata a ajunge 
la o învoială, şi ast-fel nn resbel regretat 
şi simţit de toată Earopa, ar ajunge la o 
conelnsie mai grabnică.

Biela (Bulgaria). Iulie 17 (29), 1877.

S E N A T U L

Şedinţa de le 8 Fevrnarie, 1873.
Preşedenţia Enrinenţiel Sale Mitropoli­

tul Primat Preşedinte.
Intre comnnicări se citesoe petiţinnea mai 

multor comercianţi din urbea Bârlad cari 
se plâng contra administraţinnei căilor fe­
rate pentra lipsa de vagoane.

Se trim ite la comusia de petiţinni.
D. Lecca. In această privinţă voesc să 

anunţ o interpelare gnvernnlni.
D. ministru lucrărilor publice. Snnt gata 

a răspunde îndată; bine voiţi a vă des- 
volta interpelarea.

D. Lîcca. In această cheBtinne s'a mal 
făcnt o interpelare gnvernnlni şi Senatul 
a trecut la ordinea zilri în arma pronii- 
sinnei formale a gnvernnlni de a lua mă­
suri pentrn a îndrepta miserabila posiţinne 
ce s'a creat comercianţilor prin rena ad- 
ministraţinne a căilor ferate. De atnnci snnt 
doă luni şi vedem că lncrnrile in loc de 
a se îndrepta merg din contra din Tăi! 
in mai răB. întreb dar pe d. ministru 
dacă are cunoscinţă despre abnsnrile ce se 
comit pe la toate staţiunile; cnm şefii de 
gări pretind o snpra taxă de câte 40 lei 
de vagon pentra a le da păsniţilor,—lncrn 
despre care pot da probe ori când mi se 
va cere,—cum mărfurile comercianţilor noş­
tri putrezesc pe câmp, căci nici in ma- 
gasine nn mai aii loc, cnm staii vagoa­
nele incărcate"cn material de armată ru­
sesc şi nn se transportă, nnmai pentra că 
aşa este voinţi şefului gărei. Aceasta este 
oare reeplata ce se dă cetăţenilor şi co­
mercianţilor noştri cari aii făcnt atât a 
sacrificii de sânge şi bcnesci pentru cansa 
retibriulni ? Comercianţii a0 ajuns în sapă 
de lemn şi nn mai atice să măr.ânce aceia 
cari s'aB devotat canari naţionale.—Aştept 
răspunsul d lrI ministru reservândn-mi 
dreptul de a reveni in urmă.

D. ministru lucrărilor publice. Declară 
că în adevăr comercial român a fost foarte 
răii încercat In aoeste timpuri. In urma 
primei interpelări ce mi s'a făcnt în Senat 
am luat disposiţinni pentrn remedierea 
răului şi tot ce am putut face a fost ea 
să pun la disposiţinnea comercianţilor 70 
vagoane pe fie care zi pentrn transporta­
rea mărfurilor importante.

D. Lecca, dar pentra espart ce aţi făcnt?...
D. Ministru al lucrărilor pnblice, pen­

tra esport recunosc că nu am putut f»ce 
nimic. Suntem legaţi prin convenţinne cn 
Rusia ca să-I punem la disposiţinne căile 
noastre ferate pentrn trebuinţele armatei. 
Noi voim să ne indeplinim angajamentele'

Şi fiind că cererile armatei ruse afl fost 
foarte mari, înţelegeţi bine că a trebuit 
să sacrificăm comerţul. V8 asigur insă 
d-lor, că tot ce omenesce era posibil Ră 
fac am făcnt. — Pe lângă acestea tre- 
bne aă consideraţi că afară de transpor­
turile armatelor, chiar trebuinţele comer­
cialul aii fost eatraordinare, şi cn mnlt 
covârşitoare ca cele din anii trecuţi. Co­
mercianţii aii comptat pe o consumaţinne 
mare, şi au importat atâta marfă in cât 
astăzi snnt deposite prin gară pentrn 1500 
vagoane. Cn toate astea pagubele nn snnt 
aşa mari cnm se spune, pentra că consn- 
maţinnea nu a corespuns aşteptării corner- 
cianţilor, şi aşa vedem că băcăniele snnt 
pline şi abnndă de toate articolele ce se 
cer. Sperăm că consnmaţinnea va reveni, 
şi atnnci comercial işi va lna revanşa, şi 
poate şi noi vom fi in posiţinne de a tran­
sporta până atnnci toate mărfurile.

Cât pentra noi vă asignr că ne-am fă­
cut complect datoria. Şi, în tr’adevăr, cum 
vă puteţi inchipni că poate să existe nn ro­
mân care să sacrifice interesele naţionale in­
tereselor străine ? Apoi pentrn ce no! am fi 
aşa de vitregi, oe profit am trage noi, gu­
vern , dacă am mina comercial român ? 
Toţi fancţionarii noştri snnt la postnl lor 
controlai se face zilnic gi vc putem pre­
santa acte şi tablouri ca să vedeţi că avem 
cunoştinţă de Întreaga mişcare a trenuri­
lor şi că serviciul de control este neador­
mit şi funcţionând toată ziua pe linie. Re­
cunosc asemenea că se fac aboanri, am 
mnlte plângeri, şi însn-ml am avat oca- 
siune aă constat mal multe abateri ale di­
feriţilor funcţionari, pe unul chiar, şefal 
de la Severin, l’am destituit pe răspunde­
rea mea de şi na aveam probe pipăite, 
nnmai ca să fac dreptate deselor reclama- 
ţinnl. — Y8 rog însă să credeţi că nu pu­
tem face nimic mal mnlt.

D. Zisa. D, minietrn de lucr. publice ne 
a spus că daca nu po-.te satisface cerin­
ţele comerciulni nostru este din cansă că 
este legat prin convenţinne de a înlesni 
trapelor rnse. Aceasta este până la nn 
pnnet adevărat. Când însă a ’şi vedea că 
gnvernnl îndeplineşte nnmai obligaţiunile 
ce-i snnt impuse prin convenţinne, însă 
In fapt îşi esercită dreptul săi! de control 
asnpra răilor ferate, nn-aş avea nimic de 
zis. Dar astă-zi lucrurile nn se mai petrec 
ast-fel; gnvernnl nostru românesc este 
străin de administraţia căilor ferate şi în 
fapt comandanţii rasişti dispun de ele.

Pot să vă adne probe şi chiar acte ori 
când veţi voi. Pentrn aceea am lnat cu­
vântul ca să constat şi să protestez că as­
tăzi autoritatea nn mai este in raâinele 
guvernului ci într’ale autorităţilor ruse 
cari dispun de drumarile noastre ferate 
dnpă banul lor plac 1

D. Carp. Toate cele zise de d. Zisa snnt 
adevărate. Iotr’adevăr să cercetăm lucru­
rile cnm s’uu petrecut. S’a întâmplat că 
transportul cel mai mare de trape a fost 
în lunile August, Seprembre şi Oetombre, 
când a venit şi garda imperială pentrn că 
rnşii fuseseră bătnţi la Plevna. Cn toate 
acestea în acele timpnri transportările e- 
fectelor de comerciB se făceai! mai rega­
late de cât s’aii făcnt in armă când tre­
buinţele armatelor s’aii împuţinat. Comer­
cianţii nn puteai! să-şi esplice această a- 
nomalie, că tocmai când credeai! că vor fi 
satisfăcuţi, să fie din contră in suferinţă. 
Mi s’a întâmplat să fiii în Iaşi în acele 
timpnri. Mai mnlţl comercianţi însemnaţi 
s’aii adresat la mine. M’am dos la gară 
şi şefal ’mi-a arătat nn ordin al coman­
dantului rusesc care ¡1 oprea de a face de 
cât nn transport de mărfuri pe zt, d°şi 
armata nn avea trebuinţă de vogoane oi, 
din contra vagoanele stai! goale în curtea 
gărei.

Vedeţi dar cum s’ud petrecut lncrnrile 
de sigur că Rusia nu a interpretat bine 
spiritul convenţiam I; a cre/.nt că snnt au­
torizaţi a deveni stăpâni pe liniele noastre 
ferate şi ast-fel comercial a rămas in su­
ferinţă.

S’a mai întâmplat şi schimbarea a dmi- 
nistr&ţiunel ruseşti. Pa când înainte de 
venirea gardsl administraţia era încredin­
ţată corpului de geniu, a’a schimbat 
în urmă, şi s'a dat batalioanelor de drnm 
de fer. Corpul de geniu lacra în tot-d’a- 
nna in acord cn admlnistraţinnea noastră. 
In urma schimbărel s’a întâmplat nn con­
flict a cărui victimă a fost d. Gnillonx, şi 
ast- fel cn venirea batalioanelor de dram 
de fer şi noi am pierdut dar âncă şi Ru­
sia a fost înşelată in speranţele -sale.

Ce rămâne de făcnt. Dacă lncrnrile nu 
se pot îndrepta pe cale administrativă, a- 
tnnei să se trateze pe cale diplomatică. 
Să se adreseze d. ministru lucrărilor pu­
blice către d. ministru de esterne şi a-

oesta aă reclame guvernului rus. Se poate 
întâmpla nn confliot, toate surveni nn 
scandal, dară atnnci vă declar, prefer a- 
cest scandal decât rnina ţărel mele.

D. Cracte, discutând toate detalia!« ces- 
tinnel atribue cansa principală a rănlnl 
lipsei de control. Eepnne apoi sitnaţinnea 
miserabila în care se află comercial. Afară 
de cele-l’alte mărfar!, grânele mai cu sea­
mă putrezesc prin cnrţele gărilor gi dacă 
nn pot fi apărate de intemperii nn pot fi 
cel puţin garantate de furi, căci aceste 
grâne fiind txpnse în câmp liber se fnră, 
şi nu numai cn sacii dară cbiar cn că­
ruţele, şi ast-fel comercianţii străini cari 
aii cumpărat aceste grâne aii fost cons­
trânşi să facă magazine de scânduri ca 
să nn putrezească şi să plătească oameni 
cari să le păzească de hoţi. Aceasta adnee 
nn mare prejudiciu comerciulni nostru. Cn 
ocazinnea resbelnlnl ni se deschisese mal 
mnlte pit-ţe insemnaee în străinătate, cnm 
a fost mai cn seamă Francfor care făcnse 
cumpărări mari de grăne. Astă-zi aceste 
pieţe ne vor fi închise. Pentrn prima oară 
comercianţii germani se arătaseră în ţara 
noastră ; la Sncepnt aă apreţiat foarte fa­
vorabil productele noastre şi era să avem 
nn viitor prosper, dar ei comptaseră că 
intră intro ţară civilisată şi care dispune 
şi e stăpână pe drumurile sale ferate. în­
ţelegeţi la ce pagube aii fost în nrmă ex­
puşi ce desilisinne aă încercat şi că a 
fost de prejudiciat comercial nostru care 
va fi pentrn tot-d’a-una închis acestor 
pieţe,

Dacă d. ministru ar fi avnt mai multă 
băgare de seamă asnpra serviciului de con­
trol poate că aceste inconveniente ar fi 
fost inlătnrate,

D. ministru lucrărilor pnblice. Am lnat 
cnvâutnl pentrn a respande numai dona 
cuvinte d-!ul Cracte, în cestiunea contro­
lul oî. D-sa a incriminat foarte mnlt acest 
serviciu. Este de datoria mea a protesta 
şi a vă declara că acest ser viei 8 îşi în­
deplineşte datoriele în toată conştiinţa. 
Dacă nu pot intra In alte detalii este din 
cansă că cestiunea are nn caracter foarte 
delicat.

D. Lecca, depnne următoarea moţinne:
„Asnpra interpelărei d-lui G. Leca re­

lativă la străgănirile ce se face comercia­
lul pentra transportai prodoctelor şi măr­
furilor cu dramul de fer, răspunsul minis­
trului lucrărilor pnblice nefiind de naturi 
a asigura nici pe viitor nn mai bnn ser- 
viciB, Senatul invită pe gnvern a aplica 
couvenţiunea în spiritul ei şi a satisface 
legitimile reclamaţii ale tăreL*

D. ministru financelor. Se revoltă in 
contra acestei moţiuni; ea este mal aspră 
de cât se putea aştepta ori cine în urma 
esplicaţiunilor date de guvern. Nn zic că 
comercial nu a suferit, nu z*c că nu au 
fost paguba însemnate; dar aceste pagnbe 
a şea cum ni s’aB espns a 8 avat mai mult 
un caracter personal. Mai toţi onor. Dni 
Senaţori cari au vorbit, şi in special d. 
L ca, ne-a spns că a8 încercat perderi 
în averea d-lor. E8 cred insă că in ase­
menea chestiuni nn trebne să ne oprim la 
interesele personale, trebua să ne ridicăm 
de asnpra lor, ţi să privim sitnaţinnea 
din punctai de vedere al intereselor ge­
nerale ; şi din aoeat pnnet de vedere vă 
declar că gavernul a lucrat pentru binele 
ţărei şi le-a apărat atât cât i’a fost in 
putinţă. — Mi se pare foarte interesantă 
şi personală moţiunea d-lni Leca. D-sa a 
fost aensatornl guvernului, s’a făcnt în 
nrmă judecătorul conduitei Ini, şi acum 
voesce să devie şi executor. Dnpă câte vi 
s’a spns eu.iă, d-lor Senatori, de către co- 
legnl meB, nn cred că cn oare-care bună­
voinţă Bă nn recnnoasceţl că gnvernnl fi’a 
făcnt datoria. A fost neregnlarităţl în ser­
viciul drumurilor de fer, dar trăim In 
timpi de resbcl în timpi anormali, şi în 
asemenea împrejurări am lucrat cnm ar fi 
lncrat ori care alţi în local nostra. De 
aceea respingem ca prea riguroasă o ase­
menea ordine de zi.

D. D. Sturdza. Recnnoasce că guver­
nul a fost în posiţinne jenantă, că cererile 
armatelor rase a8 fost mari, dacă însă tra­
ficul ar fi fost in mânele guvernului nostra, 
dacă guvernul nn se supunea pretenţiu- 
nilor rnsesci, atunci noi am fi comandat 
administraţinnei dramurilor de fer, şi in­
teresele oomercinlni nostra nu ar fi fost 
periolitate. — Ce m’a speriat însă mal 
mnlt în răspunsul d-lni ministru lucrări­
lor pnblioe, a fost când ne-a zis că Ges­
tiunea aceasta e secretă. Apoi pentrn 
Dumnezeu tot de secrete sunteţi îuconju- 
rsţi, până cbiar şi cestinnile comerciale 
snnt secrete şi delicate ?

Noi am încheiat convenţinnea cn Ru­
sia pentrn ca să ne^apărăm interesele noas­

tre materiale, apoi dacă prin convoi 
noi din contra le periclităm nn in 
pentrn ce am mai încheiat convenţ 
Am făont rebel pentrn ca să câş 
ceva, dacă insă taebne să eşim rnina 
acest resbel mai bine nn’l mai in tri 
deam.

Terminând roagă gnvernnl ca aă ; 
tinnea In băgare de seamă on ces 
mare duioşie gi să ia măsnri pentf 
dreptarea răului.

D. ministru de esterne, declară oi 
venţiunea este călcată, câ noi sânte 
posiţinnea cea mal falşă, dar că na 
suntem cansa violârei acestei convemaj 
Ca să se aplice o convenţinne tr«b.şj 
să fie bnna-voinţă din partea am belota, 
contractante. Când din partea Rosiea,, 
sesce această bană-voinţă, atnnci na ţi 
să decideţi nimic alt de cât să a a u  
convenţinnea cn forţa, şi ast-fel să.Ş 
dar armele. — Nn cred că în grelej 
prej urări prin care trecem se va găaţj “ 
domn senator aşa de pnţin prudent. I

In urma închidere! discaţinnel, d. I 
îşi retrage moţiunea.

— Incidental se declară inebis. I f
— Se procede apoi la votarea ini 1 

natnl d-lni AL I. Popescn din Râm i1 
Sărat şi Senatul respinge impământel 
d-eale fără nici o discuţiane.

Şedinţa este ridicată la ore]e 5 |1 „

C A M E R A

Şedinţa de la 8 Fevrnarie 1878.

Şedinţa se deschide la ora 1 şi jua 
pregedinţa d-lni C. A. Rosetti fiind 
senţî 91 d-nî deputaţi.

Sumarul şedinţei precedentă se apu
Intre comnnicări se dă citire unei) 

gen din partea mai multor cetăţeni 
Bârlad că nn li se dă vagoane de a t 
porta grâul din care cansă suferă pe 
însemnate.

D-nul Lascar Costin cere urgenţa 
pra acestei plângeri.

D-nnl Codrescn roagă Adunarea a 
urgenţa gi a fisca nn termen când < 
aducă raportul asnpra acestei cereri I 
dinţa publică.

Adunarea admite urgenţa şi sâmln 
fi adus raportai de comisione.

Se dă oitire nnei cereri de a nn se 
fiinţa vama de la Scnleni fiind neot 
comerţului.

Se citescS demianinea d-lni Georgia 
mandatul de representant al colegiale 
de Iaşi, I

Se respinge.
La ordinea zilei e interpelarea d-e 

Sturz ea.
D. St urzea. Cunoaşteţi eu toţii căii

febrilaceasta se află în o escitaţinne feb 
la mic până la mare. Ceea-ce a prov 
această escitaţinne e, că nu se ştie, î 
mod se tratează interesele sale. Europ1 
treagă recunoaşte azi că Românii şi 
plinit datoriele lor. El a8 fost ca 
d’anna de bonă credinţă. Ei afi făcnt 
crificiele cele mai mari ca să scape de 
jngul musulman popoarele creştine din 
ninanla Balcanică. Un ast-fel de p 
nn mal poate fi ţinut azi sub tutelă.t 
dependenţa noastră e pe deplin jnstifiji 
Azi când a Încetat de a se mal consiu 
popoarele ca turme de selavl, cari se , 
părţeaB in interesai celor ce’l domina’, 
cănii se cunoaşte egalitate intre oamei 
datoria a se recunoaşte egalitate şi I 
popoare, Trebue să spunem ce iute 
avem noi, toate popoarele tind la ţin i. 
echilibrului european , nn cred cnm 1 I 
rele pnteri să nn recunoască dreptul 
independenţa ţărei noastre.

Azi secolul al 19, îmi permit a co if ' 
zice pe ilnstrnl orator Castelar (Espagi| 
oare a zis, „cu secolul al 19 e secol ol 
pnblicelor* efi sic, că secolul al 19 e 
colnl naţionalităţilor liberali.* Turcjj 
«drobită azi din cauză că a armat prij 
piele Ini Machiavel.

Politica oare nn e basată pe dreptau I 
iutoarce ca o săgeată către inima ace 
care a urzit’o dnpă onm a zis Shiller.

Noi care cerem independenţa şi toi 
o-dată şi neutralitatea ; patern prin act 
garanta celor alte pateri, că nn vrem 
dependenţa pentrn alt scop, de cât, I  
ne putem întări şi aă nn atacăm pe. 
meni însă niei alţii să nn ne atace pe. j.

Oratorul termină cerând de la d. 
nistru de externe ca să răspnndă la 
trebările ce a avnt onoare a i le pal

D. ministru de esternr, în oestinni) 
terioare, intre oratorul care se afla pt



ii intre oratorul ea mini stru se află

flţS ea do la alfa până la omega 
otrn trebne să fia cat se poate de 
’rai pare refi oă d. Sturzea care a 

Mfefstea versori frumoase sa no stn- 
»•;e se petrece şi In cabinete. 

l..ijţbinete mult mal puternice, cari 
H de  milioane de baionete de a’ş. 

teresele, cu toate astea nici unu 
wce cu cea mal mare francheţi, 

inistrn continui arătând ci Intre 
Ţ>şi Turcia nu s'a încheiat alt-ceva 
‘şarmistiţiu. Preliminările plcet nn 

aput decât de vre-o trei zile. In 
Jl nn se prevede alt decât oraşele 
le va ocupa românii, serbii şi ruşii 
i ’a doua întrebare daca a mijlo- 
Ingă puteri a fi şi noi represen- 
conferinţn ce se va ţine pentru în- 
ipăcil, d. ministru araţi că pute- 
a scos nici nn cuvânt ânci, nici 
soarta Turciei. Apoi araţi c i ro- 

jnsuflă cel mal mare credit tutelor 
bite puteri din causa lealităţii ca 

purtat tot-d’a-una şi ci românii 
mfa prin caracternl lor.

■aere închiderea discuţi anei.
’ Hturza I. vorbeşte contra.

iani depune moţiunea următoare 
arma esplicărilor date de guvern 
, pe deplin satisfăcută şi plini de 
e ca până la sfârşit guvernnl va 
s aceeaşi cale ca până acum o po- 
aţională, trece la ordinea zilei.

Gridişteanu vorbeşte contra ace- 
ţium şi depune o altă moţiune.

I fcrim-ministru arată ci nu cere nn 
indemnitate de cele cea fient dar 

1 de încredere.
Ioneecn, cere ca Camera si dea 

încredere In guvern, apoi cere de 
rm lustra de externe, si na se mal 
■ când ii se fac tnterpelirl căci 
pea trebne si ştie când va fi mo­
ţi când Europa o va întreba de cele

I
sere închiderea discuţinnel şi se pri-

sridiştaanu işl retrage moţiunea.
? pune la vot moţiunea cea d’ântâitt 

primeşte cu unanimitate.
. rătirligeann raportatornl comisinnei 

ire In privinţa alegere! colegialul 
de Buzăfi, di citire raportului co­

tei care conchide pentrn validare, 
■luând nimeni cnvântnl se pune la 
raportul comisinnei şi se primeşte.

> * «preşedinte declari de deputat pe d. 
*4 hiloman.
i Io inistrn al cultelor depune nn pro- 

M jentin deschiderea pe seama d-lnl

tkra de finance, unul credit suplimen- 
1 19,492 lei 50 bani.

> ordinea zilei se pune pro ic tul de 
ţ sl responsabilităţi ministeriale.

ţrespinge amendamentul d-lnl Sturdza 
J tioolnl 19 devenit 18. 
i  fpnne la vot art. 18 şi se primeşte 
p liscnţinne.

xicolele 20, 21, 22, se voteazi f i r i  
4  ţinne.
;V< j nrticolul 23 ia cuvântai d. Cantilie 
4 Stendu ’1 şi cere ca camera să fie jude 

fee faci instrucţiunea iar nn un co­
ji i din Cameri.
|  Iul Ferechide combate cele zise de d.
I |'®*
i  nul Geani susţine articolul din proect. 
i  ¡pune la vot articolul 23 devenit 22 
P< ] primesce.
I lid orele 5 şedinţa se ridici annnţân- 
i |  cea viitoare pentrn 9 Favruarie.

t JE PE C U P O L  M  RESB01Ü 
I  ~

IESPOND1NŢA PARTICULARĂ
ft

■ m V E E ’X J I - .T J I

red că nu va fi fără. interes a 
j ţalnscurt mişcarea brigăzii noas- 

ca corp de recunoaştere şi In 
 ̂ t  o descrie şi momentele c&nd 

da de roşiori forma flancul stâng 
* rmatel ce tnconjura cu Încetul 

îcetul Vidinul până ce am mă- 
toată turcimea In Vidin.

de la înfiinţarea Iul şi până astă-zl.
Ca dovadă despre cele zise, avem 

raporturile diferiţilor generali ruşi 
supt a căror comandă a stat această 
brigadă pe timpul Înconjurării câm­
pului retranşat de laPlevra, unde- 
ce e rar In istoria resbelulul—a şar­
jat brigada de roşiori în contra in­
fanteriei cu plin succes respingând 
un corp de 3000 infanterie turcă ! 
Prin acest exemplu am vroit numai 
să dovedesc că roşiorii afi Întrecut 
prin avântul lor milităresc, chiar 
aşteptările optimiştilor, şi desfid pe 
ori şi cine, care ar crede că şi o ca­
valerie alt-fel organisată de cât cea 
permanentă ar putea aduce servicii 
egale ; căci mal cu seamă la cava­
lerie se recere o instrucţie mal În­
tinsă, în cât nu numai soldatul, dar şi 
calul să fie cât să poate bine exer­
citat, nu ca cavaleria noastră teri­
torială care trebue radical organi- 
sată, mal ca seamă caii lor trebue 
să fie mal buni şi mal exercitaţi, 
căci alt-fel cavaleria noastră teri­
torială nu face nici 3 parale vis-a- 
vis de o cavalerie puţin mal des- 
voltată de cât başi-buzucil turceşti.

Fiind că In corespondenţa actuală 
m’am ocupat aşa de Întins despre 
cavaleria noastră de linie, cred că 
onor. public cetitor se va interesa 
şi de acţiunea acestui corp cu oca- 
siunea Înconjurării Vidinulul.

La 3 Ianuarie a. c. a ajuns bri­
gada de roşiori comandată de d. 
colonel Creţeann la satul Belacada 
fiind lsoţită şi de artilerie călă- 
reaţă care a deschis o vie bombate 
dare asupra satului Tatardgic ocu­
pat de turci; după o scurtă bom­
bardare şi desfăşurarea cavaleriei 
noastre In câmpul din ’naintea Ta- 
targiculu! am gonit la Vidin, pe cer- 
cheji cari făceaâ aceea parte ne­
sigură.

De la Belacada a pornit Întreaga 
brigadă mal de parte In recunoaş­
teri. Mercnrl In 4 lanoarie trecănd 
prin pădurea de pe lângă Dincoviţa 
a dat de o numeroasă infanterie 
turcească şi după o scurtă luptă In 
care din partea roşiorilor s’a rănit 
numai un om şi doi cal, s’aă retras 
turcii la satul Dincoviţa, ear brigada 
de roşiori a luat drumul spre Floren­
tin, de unde un mic detaşament sub 
conducerea deşteptului şi curagiosulul 
locotenent Lambrino a Împins recu­
noaşterea până la satul Ciungurnşi 
aproape de Vidin, gonind cu ocazia 
acestei recunoaşteri nişte cerchezi 
ce bântuiaă âncă partea nord-ves- 
tică de pe lăngă Vidin, iar din zioa 
acestei recunoaşteri adică de la 8 
Ianuarie, nu s'a mal arătat nici un 
cerchez saă başl-buzuc afară de Vidin.

Vineri In 13 Ianuarie a ajuns În­
treaga brigada In faţa satelor Ca- 
pitanovţa, Cbirimbec şi Şlu, In stân­
ga renumitului sat Smârdan, renumit 
prin lupta din această zi glorioasă 
pentru armata romănă.

Soarele s’a ridicat din patul sfiă 
purpuriii In plină splendoare şi se 
credea că ziua de 13 Ianuarie va fi 
senină; când pe la 8 ore de dimi­
neaţă a Început a se lăsa o ceaţă, 
dar o ceaţă aşa de deasă, încât pe 
la 500 de paşi nu - e  mal putea di­
stinge un corp de armată, şi spre no­
rocirea asaltatorilor nu s’a mal ri­
dicat ceaţa toată ziu a , încât sub 
protecţiunea acestui aliat natural a 
înaintat armata noastră spre reda­
tele inimice.

n  oşioril, cavaleria noastră de li- 
*' a căril susţinerea apasă greii In 
h păna budgetară comparativ cu 

.leria uşoară teritorială, aii făcut 
I lecursnl campaniei serviţii cari 
f nnpensează Însutit ceea ce s’a 

uit pentru susţinerea acestui corp

Lupta de la Smârdan a început 
printr’un uşor foc de pusei de dimi­
neaţă, căci s’a Întâmplat că infan­
teria turcească a dat de infanteria 
noastră afară de lotăriturile satului 
Smărdau şi după o scurtă lup & 8’a 
retras In redutele Smărdanulul. De

aici Înainte a Început o vie cano­
nadă şi pe la 3 ore d. a. a Început 
Înaintarea infanteriei noastre.

O părăitură groasnică {de pusei, 
care se putea asemăna cu bătaia to­
belor, se auzea fără Întrerupere până 
la 6 ore seara când s’a făcut asal­
tul ultim şi definitiv asupra redute­
lor formidabile de la Smârdan cu 
care ocasiune am făcut 216 prigo­
ni erl turci cu 6 tunuri.

Prin luarea Smărdanulul a picat 
cheia Întăririlor Înaintate a Vidi­
nulul In măiuele noastre căci satul 
Smârdan afară că a fost mal tare 
Întărit de cât cele-l’alte sate din 
prejurul Vidinulul având şi o gar­
nizoană mal mare, dar este unul 
dintre satele cele mal apropiate de 
Vidin.

A doua zi a urmat o vie cano­
nadă, brigada de roşiori care sta 
nemişcată In dreptul satelor Capi- 
tanovţă, Ghiiimbec şi Şlu, ocupate 
încă de turci, a fost bombardată 
toată zioa dar fără efect, şi văzând 
turcii că cavaleria noastră stă ne­
clintită snbt ploaia de obuse, s’a re­
tras In noaptea de la 14 spre 15 
Ianuarie din satele Întărite Oapita- 
novţă, Chirimbec şi Şlu, la cât di­
mineaţa 15 Ianuarie, a ocupat ca­
valeria noastră toate poziţiile In 
stănga Smărdannlnl şi până la ma­
lul Dunărei, şi în revărsatul razilor 
soarelui s ’aft văzut turcii din Vidin 
InpresnraţI la distanţă de o bătae 
de puşcă de vedetele noastre In sus. 
Jn 15 Ianuarie s’a străns cercul de 
fer de îngonjarare Inprejurul Vidi­
nulul nepermiţând turcilor de aici 
nainte a mal eşi afară din Vidin.

Cred că nu va fi fără interes pen­
tru onor. public cetitor a cunoasce 
mal de aproape felul Intăriturilor 
turcesc!, de aceea vroiă să schiţez 
in scurt molul de apărare a turcilor.

Fie care sat diu prejurul Vidi­
nulul este înconjurat ca mal multe 
redute, şi redutele unul sat se bagă 
printr’uu şanţ cu redutele satului 
proxim; şanţurile şi redutele sunt 
bine lucrate şi umplute până la 
glesna piciorului cu paie. —  înain­
tea redutelor mal sunt şanţuri Înain­
tate aşa în cât fie-care redută să 
mal poate apăra la o distanţă de 
100 de paşi, şi tocmai după ce se 
vede imposibil ţinerea acestor posi- 
ţil Înaintate se retrag toţi In re­
dută unde-şl concentrează toţi focul 
asupra asaltatorilor.

Acuma vine lntăritura cetăţii Vidin 
propiă zis.

Ant&ifl este nn canal adănc de 
apă Împrejurul cetăţii; după aceia 
viu redutele formidabile imprejurul 
Vidinulul a căror capete seamănă 
de departe ca nisce ziduri negre de 
o inălţime unei case cu 3 răndurl. 
După Întăririle aceste, vine zidul 
cetăţii de o grosime axtraordinară 
In căt, după informaţiunl ce am 
primit de la locuitori! din prejurul 
Vidinulul, pe zidul cetăţii pot să 
umble 3 care unul lăngă altul.

Acuma căte-va amănunte despre 
opiniunea turcilor faţă cu armata 
noastră.

Locuitorii din Capitanovţă, Chirim- 
bec şi Şlâ mi-att lnpărtăşit toţi in- 
tr’un mod conglăsuitor că turcii s’afi 
speriat formal de armata noastră.

Bim-başa couducâtorul -oştirel din 
cele trei sate sus menţionate se tân- 
guia locuitorilor că nu mal este chip 
a ţine mal departe aeste sate, căci 
inimicii dafi de vr’o căte-va ori din 
puşti şi după aceia vin »orbi cu 
puşca In mână* asupra lor nebă- 
gănd în seamă împuşcăturile tur­
cilor.

Despre armata care’I Înconjoară 
nu eraă la Început clarificaţi ce a- 
nume armată este ; căci rezonaţi

ast-fel, mal cu seamă cănd bom­
bardaţi brigada de roşiori toată ziua 
fără nici un efect, că acestea nu 
sunt ruşi că, ştim că, ruşii fug cănd 
dai cu tunuri; nici români nu sunt 
căci şi aceştia ar trebui să fugă; 
de sârb! nici vorbă că fug ’uaiute 
de ce dai cu tuuu, acestea trebui să 
fie o altă naţie care a venit ruşilor 
iu ajutor, căci baţi cu tunul In- 
tr’ânşil şi el nici nu se urnesc din 
lo c ; din care canză s’atk şi retras 
noaptea in Vidin părăsind posiţiu- 
nile lor intărite din satele aceste.

Cred că acuma sunt pe deplin con­
vinşi turcii că oastea care stă ne­
clintită In ploaia obusurilor nu este  
altă oaste de căt cea romăuă.

CRONICA

Aflăm că, deşi d. senator Vioreann 
a cerat d-lul ministru de finance toate 
dosarele relative la interpelaţiunea 
sa, lu privinţa daraverurilor băneşti 
ale d-lul arendaş Cogălniceann cu 
statul, administraţiunea domenielor 
insă nu T-a Înaintat de căt căte-va 
dosare de puţin interes, şi mal nici 
unul relativ la afacerea arenzilor 
V atrel - Vâcăreştilor.

Onor. d. Vioreanu Insă este unul 
din acel mandatari al naţiunel, cari 
sciţi a-şl Împlini datoria, cu acel im - 
perturbabil sânge rece şi cu acea 
demnitate, ce disting caracrerele tari 
şi Înalte, cari nu se cobor nici o- 
dată a face transacţiuni pe cari le 
reprobă o conştiinţă onestă şi demnă.

D-sa a cerut dar toate dosarele 
privitoare la afacerea ce a luat In 
mănă, şi nu ne îndouim că, junele 
ministru de finance va da ordine se­
vere, ca administraţiunea domenie­
lor să pue toate aceste dosare la 
disposiţiunea onorabilului senator in- 
terpelant.

ULTIME SCIRI
(Agenţia Havae).

— Serviciul de la 21 Fevruarie, 9 ere dimineaţa.—  

P aria , 20 Fevruarie.
Sa asigură din bnn ievor cS lordul Derby 

şi prinţul Bismarek declarând ci n’afi să 
fie de faţă la congres, prinţul Gorciacoff 
a făcut o declaraţie identicS.

Borna, 80 Fevruarie’

Alegerea Pape! a’a anunţat din marea 
loge a baeilicei. Papa e’a înfăţişat In loge 
dând bine-cuvântarea. Mulţimea l'a primit 
cn aplanse foarte vil.

Alegerea face îndeobşte o impresiona 
foarte favorabilă, de oare-ce cardinalul 
Pecci a fost candidatul cardinalilor mo­
deraţi. Mr. de Sigur a îneunosciinţat nu- 
■ual de cât pe Papa că’i va preeinta in 
dată nn milion de franci ca cel ântâiii di- 
naral episcopatului frances.

A th m a , 20 Vevruaire.

Provincia Ârmiro şi-a proclamat anexa­
rea la Grecia. Un guvern provieorifi func­
ţionează în provincie. Noi forţe turceşti 
s’afi grămădit la Volo, spre a ataca pe 
insurgenţi la Maori niţa.

A eşit de sub tipar şi se află de 
vânzare* la magasinele de musică 
ale d-lor Gebauer şi Şandrovits, şi 
la autor:

CÂNTECUL ROŞIORILOR
D E  L A  V E D E .

Dedicat Măriei-Sale

DOMNITORULUI ROMANILOR CAROL L
Poeaia de

locotenent de s ta t m ajor I .  C. M A îilU I.E S C U . 

PENTRU VOCE 81 PIANO 
do

CAROL PAŞILL jnn.
Preţul 1 lefi bani 50.

DIRECŢIUNEA GENERALĂ

A ARCEIVELOR STATULUI.
A eşit de sub presă şi se va pune peste 

puţin in vânzare prima serie a publicaţiu- 
mlot istorice-filologice ale Dircefiunet generale 
a Arehivelor Statului, sub titlul de :

C u v e n t e  d e n  B ă t r â n i
limba română vorbită între anii 1550—1600. 

stadia paleogroflic şi linguistic de
B _  3 ? . H A S D E U
cn 0 introducere asupra importanţei şi 

direcţiunii aciinţifice a filologiei române, 
de celebrai lingaist german

HUGO SCHUCHARDT
Acest volum, aproape 400 pagine In —8 

mare, coprinde, afară de introducerea 
generală:

L Trel-zecI şi trei texturi, on cercetări 
introductive şi vaste adnotaţiuuî istorice 
paleografie«, economice, juridice, lingnis- 
tice etc.

II. Un glosar documentai dintre anii 
1535—1592.

UI. Un specimen de dioţionar etimolo­
gic al limbei române pe baea nnnl voca­
bular manuscris de la 1600.

IV. Şease indici analitice.
V. Vr’o cinci-zeo! de fac-simile de pe 

portrete, manuscrise, iscălituri, pece-ţT, 
semne de hârtie etc. etc.

SALA ATHENEULUI
Duminecă 12 Fevruarie 1878, In profi­

tul răniţilor români, Serată muzicală şi 
teatrală, dată de elevele instituia! d-nel 
Maria Gackstatter sub direcţiunea d-lor 
L. Veineter şi L. Milde cn graţiosnl con­

curs al d-lor L. Wiest şi P. Niţescu.
Alteţa Sa Sereuisimă, Măria Sa Doamna, va 
bine-voi a Onora această serată eu augusta 

sa “presatfă.
{ P R O G R A M A  

PARTEA I.
1 II dno de Foscari de Cramer cn 4 

mâini cn acompagnament de orchestră de 
d-rele L. Scctti, şi Rosescu.

2 Norma de Jael eeecntată de d-ra C. 
Metz.

3 Doni ochi de d. Ventura cântat de 
d-ra E. Littman.

4. A Serenadă de Schnbert, B. Adio la 
Varşovia, nocturnă pentrn vioară şi piano 
eeecntate de d. Niţescu şi d-ra A. Fusea.

5. Păstorii din Piemonte cor cântat de 
eleve.

6. Mata de la Porţiei de Anber pentrn 
piano, vioară şi violonaelă, eeecntată de 
d-ra C. Metz, d- Viest şi Krnger.

PARTEA II
1. Uvertura din Stradella de Flotow cn 

patra mâini esecutată’de d-rele L. Scotti 
şi Z. Dnmitrescn.

Sora lui Jocr'sse
Comedie rntr’on act. 

PERSOANELE

D. Dnval............. , . . D-ra Lonisa Scotti
> Jocrisse servitorul d-lul

Dnval. Maria Zavaroff
D-na Dochanelle. . . . »  Zoe Dnmitrescn 

« Charlota, sora d-lnl
Jocrisse................... Elena Vlădeecn

D-ra Ermina, fi ca d-nei
Duchanelle. . . , . » Caterina Metz 

3 Sonetă patetică de Bethoven, eeecntată 
de d-ra M. Rosescu.

4 Primăvara, de Gonnod cântată de d-ra
E. Littman.

5 Capricia pe motive române pentrn 
piano şi vioară compas şi eseentat de d. 
P. Niţescu, şi L. Weineter.

6 Stndifi Galop de Qnidant eeecntată de 
d-ra A. Fnssea.

7 Concert de Weber cn acompagnament 
de orchestră eseentat de d'-ra C. Matz.

8 Gingaşa floare cor eseentat de eleve, 
urmat d’un danţ naţional in costam na­
ţional. — Incepntn 1 la 8 ore precis.

H
fice canoe- 
oat onorab. 

public că dă consnltaţiani medico chir a r- 
gicale la domiciliul sâfi din strada Fântâ­
nei 84, in tote ţjilele de la ora 5—8 după 
ameaţji.

Pentrn cel fără mijlóce consultaţiile vor 
figratnite.

A eşit de sub tipar »Invâţ&mân- 
tul intuitiv*,

CO NDUCTOR
pentru

INSTITUTORI 81 INVETATORI 
de

DIMITRIE DOMNIŞOR 
I u t i i  ta io r

Preţul 60 bani.



T I M P U L

ÜJ

( 'n ră ţiria  Sângelui 
Cnrarisin Dartne, C *ji,

_[Bubele veniri re, rn s i­
ropul depuraiif ui doctorului CHABLE, din 
Paris. Băile sale minerul'', hapurile depă­
raţi ve, Pomăda anti-dartroR8«(V)zî notiţa).

TRlNŞI (Hamorroide-) Pom i dă < nrari- 
sind În trei ^ilo.

In Paria, la D. Chnble, rue Vivienne, 36.

PLUS DE
C O P A H U

Părit Copahn.
Siropul cu citrote de 

Ifar nl Dr. CHABLE, viu- 
dicâ pe dată sculanientu , slăbeşte vina 
canalului, precum Damelor POALA ALBA 
(Ies pertes blanches.) lujecţicni pentru f mei.

In Paris, la D. Chable, rue Vivienne, 3G.
Depos't la farmaciele D lor Ziirner, Ris- 

dorfer & Eitel, şi la D. Ovesss, Droiristnl.

E PIT R O PIA  SE M IN A R 1Ö L U I
NIPHON MITROPOLITUL

w »
LlxiGERlELE

CELE MAI EFTINE, PRACTICE ŞI DURABILE
ae p6te cumpăra cn ocsainnea liqnidSrel a

F iB R IC il OS PAUZA SI LINGERIE D I« ViENA 1«  DEP0S1TQL GENERAL 1« DOCORISCI
Palatul Dacia, vis-à-vis de magasia D-nel A. Carissi

Tóte sumele câştigai 
în România,

Calea Mogogóief,

P U B L I C A Ţ I E
No. 5. Ia <}ioa de 17 cnrent nepro- 

sentândn-se concurenţi pentru arendarea 
moşiilor Kiajna din jad. Ilfov şi Bâţ- 
covenil din jad. Vlaşca pe termea de 
5 ani ca Începere de la Sf. George 
viitor; se publică 4'oa de 15 Februar.e 
viitor când se va ţine din nod licitaţii. 
Amatorii se vor presenta In arătata iji 
la localul cancelariei Epitropiei, strada 
Filaretn No. 2, de la orele 12—4 p. m. 
spre a concura fiind Însoţiţi şi de cu­
venitele garanţii la nnmerar sad efecte 
pnblice; iar condiţinnele se pot vedea 
In orl-ce <ji de lacra la cancelaria. — 
Se pune In vederea amatorilor că pe 
moşia Bâţcovenil se află deja semănate 
300 pogone cn grâd de Banat şi pe 
moşia Kiajna asemenea 200 pogăne cn 
grăd alb.

unde se pot găsi Încă următorele mărfuri In alegerea cea mal strălucită şi bogată, pentru a cărora  
cualitate şi provenienţa se ia garanţia cea mai severă

I Cămaşe de damă de ţliua , de Olandă şi de Chiffon, brodate, simplă şi garnisite de fr. 4, 5, 8, 11 până la 18 fr.
I Cămaşe de damă de nopte, de percal franţusesc şi de olandă, »umple şi brodate de fr. 6.50, P, 12, 16 p&nă la 19 fr.

Cămaşe bârbâtesoâ albă semplă, de Chiffon şi de Olandă, cn galere sei fără galere dc 4.5U, 6, 9, 11 pănă la 16 fr. 
J Cămaşe bârbătăscă colorată şi de Cretton de Oxford veritabile de 4.50, 6 până la 9 fr.
* Camison de damă, de Percal frances, d • Batistă şe du Piqnet de drnă, sempln şi brolat ia 100 de desenări, cele mal

elegante de fri 3, 5, 7.50, 0 pănă Ia lb fr.
I Pereche pantaloni de damă, de Chiffon, du Perual de Olandă şi du Piquet de eruă, garnisite şi brodate de fr. 

3.50, 5, 7. 8, pănă la 1 1 fr.
I Fustă de damă, de P ercal şi de Pichet de ¿rnă, semplă, garnisite şi brodate, de fr. 4.50, 6.50, 9.75, 12, 18 până 

la 24 fr.
I Pereche pantaloni bărbătesol, de Croise alb, de Pichet de ¿mă, şi de Olandă, de fr. 3.50, 5, 6.50, până la 9.50.
I Corset de damă diferite fasonări de fr, 3, 4,50, 7 până la 10 fr.
I Hăinuţă de fetiţe de flanel colorate de fr. 8, 10, până la 14 fr.
I Fustă de damă de flanelă colorate de fr. 10, 12, până la 15 fr.
I Cămaşe de f anelă albă său colorată de fr. 7, 9, 11, până la 14 fr.
12 Gulere bărbătescl de Percal şi de Olandă cele mai moderne fason«*, de fr. 5, 7, 9 până la 11 fr.
6 Perechi Manchete fason după alegere de Percal şi de Olandă de fr. 5.50, 7.5», până la 0 fr.
6 Perechi Ciorapi bărbătesci şi de dame, de bnmbac, de lină, da tild’ecosse şi mătase, du fr. 5, 3, 11, 14, până la 26 fir.
I Plapumă de lină seu de mătasă, de f.i. 12, 16, 19, 21 până la 35 fr.
I Tart n englesec de fr. 13 21 până la 29 fr.
I Batistă de lino cu Monograme brodate de fr. 3, 5, până la 7 fr.
6 Baitste albe cu bordure colorate tivite, de fr. 2, 3, 4 până la 8 fr.
6 Batiste de Olandă curată de fr. 3, 4, 6, 7, până la 11 fr.
6 Prosope de aţă adevărată de fr. 5, 7, 8, 10 pâuă la 13 fr.
6 Şervete de masă de Olandă curată, de fr. 4, 6, 8, 11, până la 14 fr.

Faţă de masă albă sas colorată de inu curat pentru 6 persone, de fr. 6, 8,
Faţă de masă albă de inu curată pentru 12 persone 10, 13, 16 până la 21
Bucată de Olandă de Rumburg 36 de coţi, de fr. 17, 19, până la 28 fr.
Bucată Olandă de Belgia 45 de coţi, de fr. 32, 38, 46 până la 52 fr.
Bucată de Olandă de Irlanda 58 de coţT, de fr. 44, 58, 64 până la 86 fr.
Bucată de Olandă de Rumburg 62 de coţi, de fr. 60, 65, 76 până la 92 fr.
Bucată Olandă de Bielefeld 62 de coţi, de fr. 74, 85 până la 115 fr.
Toile de Batiste 60 de coţt, de fr. 120 |ână  la 190 fr.
Bucată de Olandă de Rumburg de cercăf într'o foiă 2 % coţi de lăţime pentru 6 cercefur! de fr. 42, 48 până la 56 fr.
Bucată de Pichet de ernă 36 de coţi de fr. 26 31 pănă Ia 46 fr.

10
fr.

pana la 12 fr.

a căror preciar! principale precum şi i 
alte câştigate In loteria da bani germ j 
pe timpul tragerel de la II şi 12 febra I 
la Brunsvic, »6 pot incasa pe dată la i j 
semnata).

In arma decretóla! guvernata! de B I o 
Octomvrie 1877 sumele câştigate se vor îl
in monede de anr germane.

Câştigători! din România, oar! voei t ; 
incasa Ia domiciliul lor sama câştigată, a j p 
rugaţi a'm! face cunoscut pe daţi p r in ţi  
sire, ca să ştiu să insărcines pe coren I ,  
denţil mei din România pentru plată. I V

N . R E IS â H
coleetor-cap al stabil ¿

la  Brunsvic. •[

La 5 Martie 1878 fc
^ncepe din nofi tragere*

LOTERIEI 1  MM G1MMÉ
autorisati de guvernai german la B r l  
avie garantată de teaanr. Acostă lo ta l [4 
mal conţine numai 79000 loturi origiai 
ai din acestea 38000 aü ae căatige premU j 
aupe cam se póte vedea ain progras \dupe cam se póte vedea din prograi l 
oficial al tragerel ; şansele sunt dér& m 
póte mal favorabile, de óre-ce jumófen 
din loturi trebue a& câjtige.

Prem iante capitale cari sunt de căştii I 
urcaicasările cele mal fericite

562.500 Franci.
375.000 Franci.
187.500 Franci.

100.000 Franci.
Afarâ de acestea loteria mal 

incă orm itdrele prem iurl:
conţi

1 de 75,000 i 42 de 5.000
2 de 50,000 1 263 de 3.750
1 de 45,000 6 de 2,500
6 de 37,500 i 10 de 1,875
1 de 30.000 i 400 de 1,500
1 de 22,500 18 de 1,250
1 de 18,750 640 de 750
II de 15.000 ! 885 de 450
16 de 12,500 ! 75 de 300
1 de 10,000 50 de 225
2 de 7,500 1 28250 de 178

26 de 6,250 i etc., etc.
Împreună 38,000 de premiar! car! se ur> 
la nn total de :

EPITROPIA SEM1NAR1ULUI
NIPHON MITROPOLITUL

P U B L I C A Ţ I E

No. 10. Epitropia are trebuinţă a 
campera obligaţiuni Domeniale In valóre 
de la 15—20 mit lei, purtând cnponnl 
de lannariQ anul cnrent.—Plata acestor 
obligaţinnl se va face prin cnpóne Do- 
şpoiaie esigibile la 1-ifi Inlifl annl tre- 

—Pentru acésta se va ţine licitaţie 
In (Ho* ¿0 18 FebrnariQ cnrent la can­
celaria Epitropiei, strada Filaretn No. 2, 
la orele 12 din <ji- 

Pentrn & fi admişi la licitaţiă D-nil 
concurenţi vor depone o garanţiă de 
10 °/° safl lei 2000, ln nnmerar saQ tn 
efecte pnblice. — Persóua asnpra câria 
se va adjndeca acâstâ licitaţiă va fi 
datóre a preda Epitropiei an borderofl 
tn care se va indica seriile şi nnmerile 
efectelor véndate, valorea fie-cărnia titlu 
şi câte cnpóne ţine.

A eşit şi se află de vârnlare la tóte librările :

INDICATORUL ALFABETIC
al lege!

TIMBRULUI S IUMI STM RII
de

ZESTRE COMPLECTE, LINGERIE PENTRU OTELURI
cn preţuri mat ales reduse.

Singurul Deposit general pentru România
Bticnrescl, Culca Mogoşoieî, Palatul Dacia, vis-ai-vis dc Magasia D-nel A. Carissi.

F A B R I C A
de

CHARTIE MECHANICA
de la

ZÄRNESCI, l â n g ă  b r a ş o v

produce chârtiă de tipar in diverse cali­
tăţi in formate de cele mal mari nsitate 
dentrn <Jiare A se adresa la direcţiunea 
num tel fabrice în Braşov, Strada Catarina 
No. 402.

A cşit de snb tipar şi se află de vân­
zare la magasiile de mnsică Gebauer şi 
landa & Sandrovitz:

TD. T . Q -E O U tG -T .A .T Sr

DEŞTEPTATE ROMANE
de Andrei Mureşânu 

H Y M N  E R O I C
pentru patru voci cu acompaniament de piane 

de IiEOPLD STERN.

P r e ţ u l  i L e fl n o i .
B U C U R E S O I  

Tipografl-editorl Thiel & Weiss, palatul »Dacia.*

I M M H H »

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS
PALATUL , DACIA.«

şi la töte librăriile din ţtîră
se află de vfinŞare :

METODA DE CODA «ATDRALA
drept contrast la

VĂTĂMĂRILE PRACTICEI MEDICALE
8ingura fi sigura pasft contra 

morţ3l premature şi l&ngesirel cronice de
Aug. Wilh. König.

P R E Ţ U L  3 L E I  N U O I .

REGULILE
CE T R E B Ü E  P À Ç I T E

pentru a

AJUNSE LA 0 BATRANETA ÎNAINTATA
PREŢUL 50 CENTIM.

M O U A T E L I E R
DS

FOTOGRAFIE si PICTURA

10 milirfne 403,250 Fr
Tóte aceste premiurl vor fi trase în I 

secţiuni. Tragerea ántéie! secţiuni i ceţ 
flupe cum s’a sis mal sus, )a 5 Martie 187 
Tragerile celor alte secţiuni vor u rm ări 
pede, ast-fel in cât tragerile tutor seci 
unii or—fi prin urmaure a intregeî loterii 
să fie terminate in câte-va sGptutnâni. I

fctă preciul lotului cum l’a fixat gi, 
vernul: . *
70 Fr. pentrn loturile orig. Intre] 
35 . pentrn jumătăţi de lot. ori]
1772 » pentrn sferturi de lot. ori]

Expediez aceste lotur, originale, re vestii 
cu armele Statului, Io timpul prîinast 
pentru tragerea care va avea Ioc, in conte 
trim itere! preciuiu!, fie in biletele de bana, 
francesft sau altele, fiă in trate pentr 
Triest, Pesta, Viena, Paris, Londra, OdessiH 
saú cea ce este şi mal comod, prin rnindt 
de postă, plătind preţul la  posta români 
Pis-caae trim iter* de loturi va fi insoţif 
de programul ofioial al tragerel şi imedúp 
dnpă tragere, purtători! de loturi vor prii 
mi lista oficială a resulta tulul.

Direcţiunea loteriei trimite pe dată prii 
intermediarul meu, sumele câştigate. Dat* 
tragerel fiind apropiată, rog să mi să tră­
snită comándele cât mal cantad, pentru 
a’m! fi posibil a executa tóte ordimle.

N  R E I S S ,
.Collector en şef al Statului

l a '  B R T J T S T S ’V X C -
(Germania de Nord).

Din Romftnia scrisorele ajung la Branil 
vie in 80 ore. Rog a scrie in limba fran-J 
cesădăcă se póte de'că nu, in cea română,! 
engle să, italianJL___________________

3L F .  Is/L J^F T 1D X  <5c  Comp.
21, Calea Mogoşioel 21; vis-â-vis de cofetăria Capşa.

Se efectuează ori-ce fel de fotografie şi p ictară, de ori-ce fel de mărime,
în modnl cel mai nod şi elegant aprobat in cel mai inalt grad prin care 
oferă nn lncrn solid frnmos cn fidelitatea a natnrel.

Bureau d’Annonces. Steiner. Hamboa I

DICŢIONAR 
P O R T A T I V

GERMANO-ROMAN
de

Et
T H E O C H A R  ALEXI

Preţul 3 lei 20 bani.

d m

JOSEF GRÜNBAUM
r̂ X. A. BELLE JARDIITIEEE

20, Colţul Bulevardului şi Stradel Mogoşoieî, Casele Grecénu, 20

Aduc la cunoscinţa onor. Public că ml’am aaortat Magasinul cu

MENCICOAFFE, PALTOANE â la DERBY şi COSTUME COMPLECTE
Pantalone de fantasie din diverse Stoffa

Tot de o-dată înştiinte^ că am priimit

CAMAŞl, FLANELE, CIORAPI, CRAVATE
şi tot ce ecsistâ mai modern. Preţurile sunt cunoscute de cele mai moderate.

J O S G F  6 R Ü M B A L U M
Furnisorul Cărţii, ,A LA BELLE JARDINIERE«, 20 Colţul Bulevardului, 20.

Tipografia Thiel à Weiss Palatal , Dacia* 1


